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Анотація 

У роботі розглянуто основні аспекти стосунків між Україною та НАТО за президентства Леоніда Кучми та їх 

вплив на подальший розвиток напряму Україна-НАТО. 
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Abstract 

The article analyzes the main aspects of relations between Ukraine and NATO under the presidency of Leonid Kuchma and 
their impact on the further development of the Ukraine-NATO direction. 
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Вступ 

На саміті НАТО в Мадриді 9 липня 1997 відбулася значна подія для відносин України та НАТО – 
Україна підписала Хартію про особливе партнерство з НАТО, ця та інші важливі події відбулися за час 

президентства Леоніда Кучми. Президент Леонід Данилович Кучма займав свій пост з 1994 по 2004 рік.  

Відзначився започаткуванням Програми радикальних економічних перетворень, у 1997 році підписав 

Договір про дружбу, співробітництво і партнерство між Україною та Російською Федерацією, у 1998 видав 
Указ про затвердження стратегії інтеграції України до Європейського Союзу. Зовнішньополітичній 

політиці президента дали неофіційну назву «Доктрина Кучми» чи по іншому «доктрина 

багатовекторності». Тобто, здійснювався одночасний розвиток відносин як з Росією, так і з Заходом, також 
з Китаєм й іншими країнами світу. За таку неоднозначну зовнішню політику його часто критикували. 

Основна частина 

Президент України Леонід Кучма протягом свого президентського терміну здійснив низку важливих 

заходів у напрямку розвитку Україна – НАТО. Розглянемо найважливіші події за кожен рік президентства. 

Рік Події 

1995 рік У Брюсселі до штаб-квартири НАТО здійснив 

візит президент України, та повідомив про намір 
України розпочати новий рівень в відносинах 

НАТО й України. Також було оприлюднено 

Спільну заяву для преси України і НАТО, де були 

висловлені основні принципи відносин України – 
НАТО. 

1996 рік Перший офіційний візит Х. Солана – Генерального 
секретаря НАТО – в Україну. 

1997 рік Для протидії дезінформації про НАТО, що 
поширювалася ще за часів Холодної війни, був 

заснований Центр інформації і документації 

НАТО. 
 9 липня на саміті глав країн та урядів НАТО в 

Мадриді керівники НАТО і Президент України 

Леонід Кучма підписали «Хартію про особливе 

партнерство між Україною та НАТО». Пройшло 
перше засідання Комісії Україна – НАТО на рівні 
послів у Брюсселі. 



1998 рік Перша річниця підписання Хартії про особливе 
партнерство, в честь якої в Україну завітав 

Генеральний секретар НАТО Х. Солана, та 

відвідав завод «Південмаш» в місті 
Дніпропетровську. 

1999 рік Відбулося на саміті глав країн а урядів НАТО у 

Вашингтоні перше засідання Комісії Україна – 

НАТО на найвищому рівні та було укладено 
«Декларацію Глав держав та урядів-учасників 

саміту Комісії Україна – НАТО» 

2000 рік Офіційний візит нового Генерального секретаря 

НАТО лорда Дж. Робертсона, в ході візиту було 
обговорено стан і майбутні перспективи 

співробітництва Україна – НАТО. 

2001 рік Указом Президента України Леоніда Кучми було 

затверджено «Державну програму співробітництва 
України з НАТО на 2001-2004 роки». Також 

відбулося підписання Меморандуму про 

взаєморозуміння між Урядом України й 
Організацією з матеріально-технічного 
забезпечення і обслуговування НАТО. 

2002 рік На саміті глав країн та урядів НАТО в Празі, було 

схвалено План дій Україна – НАТО та створено 
річний Цільовий план дій Україна – НАТО. 

2003 рік Леонідом Кучмою було підписано Указ «Про 

державні програми з питань європейської та 
євроатлантичної інтеграції України на 2004-2007 
роки». 

2004 рік Через критичне ставлення держав-членів до 
внутрішньополітичних процесів в Україні на 

саміті НАТО в Стамбулі, Україні було відмовлено 

в участі країни в офіційних програмах підготовки 
до членства в НАТО. 

 

Висновки 

Отже, за каденції Леоніда Кучми відбулося багато важливих перетворень в відносинах Україна – НАТО. 

На жаль в той час реальний розвиток, економіка, громадянське суспільство не було відповідним до 
критеріїв щодо вступу до НАТО, це визнавав і сам Леонід Кучма, але все одно розвивав цю співпрацю, що 

стало підґрунтям для подальшої співпраці 
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